

ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов
трудящихся Горьковской области

№ 11 (2714) | ЧЕТВЕРГ 16 марта 1944 года | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю

В колхозах нашего района развергнется новое патриотическое движение по повзаимствованию колхозниками семян колхозам. Списки патриотов колхозной деревни мы начинаем печатать.
ПО КОЛХОЗУ „СВОБОДА“ ПОКРОВСКО-ГО СЕЛЬСОВЕТА:

Емельянова Екатерина Николаевна
внесла 50 кгр. зерна.

Емельянов Иван Васильевич—50 кгр. зерна.
Сидоров Александр Константинович—50 кгр. зерна.
Савельев Анатолий Николаевич—50 кгр. зерна.
Свечина Анна Андреевна—32 кгр. зерна.
Сидоров Виктор Федорович—32 кгр. зерна.

ВЫПОЛНИТЬ ФИНПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Героическая Красная Армия изо дня в день одерживает все новые и новые победы, очищая нашу священную землю от немецко-фашистских мерзавцев. Трудящиеся советского тыла всеми силами и средствами помогают своим доблестным воинам в разгроме и уничтожении ненавистного врага.

Досрочное выполнение плана мобилизации средств является составной частью в деле помощи фронту. Вот почему этому важнейшему участку должно было уделяться исключительное внимание со стороны финорганов и сельских советов. Однако этого не случилось.

Сельские советы ослабили работу по выполнению финансового плана. Финансовый актив к работе привлекают недостаточно, а в Ст.-Березовском, Акузовском и некоторых других сельсоветах актив растерян совсем и бывшие финактивисты превратились в неплательщиков. Председатели этих сельсоветов переложили все дело на налоговых агентов, а сами выполнением плана мобилизации средств государству не занимаются. Райфон крайне недостаточно руководит и контролирует работу сельсоветов и финработников на месте. В стороне от финансовой работы стоят и некоторые парторганизации.

Все это привело к тому, что финансовый план первого квартала не выполнен еще ни один даже из передовых сельсоветов, а такие, как Старо-Березовский (председатель тов. Кузватов), Акузовский (председатель тов. Кочнев), Мокро-Майданский (председатель тов. Беляков), Кузьминский (председатель тов. Годявин), Андиский (председатель тов. Мусин) и Соновский (председатель тов. Муненко) выполнили квартальный план в пределах 20—30 проц. Особо плохо в этих сельсоветах организовано поступление военного налога.

Такое неудовлетворительное состояние с выполнением финансового плана дальше терпеть нельзя. До конца квартала остается 15 дней. Все возможности выполнить план мы имеем.

Следует мобилизовать весь финансовый актив, максимально использовать оставшееся время на организацию поступления средств с тем, чтобы финплан первого квартала безоговорочно выполнить каждым сельсоветом.

Коллектив финработников не должен так же забывать данных им обязательств—выполнить план к 20 марта, и сдержать свое слово.

Стране, фронту нужны средства. Мы их обязаны дать.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) одобрило инициативу конюха колхоза „Начало“ Лопатинского сельсовета тов. И. Е. Зотова, обратившегося с призывом ко всем конюхам района организовать социалистическое соревнование на лучшую подготовку коня к весеннему севу.

Бюро обязало всех секретарей колхозных первичных парторганизаций и председателей колхозов провести совещания конюхов в своих колхозах, на которых

взять социалистические обязательства на лучшую подготовку коня к весенне-полевому работам.

Райкому ВЛКСМ предложено обсудить письмо на комсомольских собраниях и организовать шефство комсомольцев и молодежи над конем.

Бюро обязало редакторов колхозных стенных газет и боевых листов систематически освещать ход социалистического соревнования конюхов на страницах газет.

ПОДГОТОВИМ К ВЕСНЕ ХОРОШЕГО, РАБОТОСПОСОБНОГО КОНЯ

Письмо конюха колхоза „Начало“ Лопатинского сельсовета
Зотова Ивана Ефимовича

ко всем конюхам Сергачского района

Я состою в колхозе с 1929 года. Все эти 15 лет работаю бесменно конюхом во 2-й бригаде. За мной закреплено все время от 12 до 15 лошадей. Зная, что лошадь играет решающую роль в артельном хозяйстве, я прикладывал все силы к тому, чтобы мои кони были всегда лучшими в колхозе: своевременно и правильно кормил, поил, ежедневно чистил лошадей, содержал в чистоте стойла, своевременно менял подстилку, следил за состоянием упряжи, аккуратно хранил сбрую, выдавал и принимал лошадей отездовых. В результате такого ухода за все 15 лет у меня не было ни одной истощенной лошади и случаев механических повреждений.

Несмотря на трудности, связанные с недостатком грубых и концентрированных кормов в нашем колхозе, благодаря любовного отношения к коню, у меня и в нынешнем году нет ни одной истощенной или побитой лошади.

Приближается 3 военный весенний сев, который невозможно будет успешно провести на слабых, неподготовленных лошадях.

Поэтому я, взяв на себя обязательство: всех лошадей моей бригады довести до состояния не ниже средней упитанности и вполне работоспособных, призы-

ваю всех конюхов Сергачского района включиться в соц. соревнование на лучшую подготовку коня к весенне-полевому работам, и выдвигаю следующие обязательные требования:

1. Кормить лошадей в определенные распорядком дня часы, не менее 5 раз в сутки, с обязательным поением теплой водой. Кормить исключительно в резанном виде, запаренными и сдобренными мучной посыпкой или картофельным бульоном.

2. Содержать лошадей в чистых стойлах, менять ежедневно подстилку, не реже одного раза в день чистить лошадей волосяной щеткой или соломенным жгутом. Не работающим лошадям производить ежедневно проминку, особенно жеребь конематкам.

3. Производить выдачу лошадей и сбруи ездовым и обязательно принимать от них, и о каждом случае нерадивого отношения и неправильной эксплуатации докладывать бригадиру или правлению колхоза. Следить за исправностью сбруи и хранить ее в сухом и чистом состоянии.

Любовным уходом и содержанием подготовим хорошего коня к в весенне-полевому работам.

И. Е. ЗОТОВ,
конюх колхоза „Начало“
Лопатинского сельсовета.

ПРИМЕРНЫЙ КОНЮХ

Горбачев Шаги—конюх по уходу за молодняком Андреевского колхоза „Алга“. Благодаря его любовного и заботливого ухода закрепленные за ним 12 жеребят имеют хорошую упитанность, чистые, веселые и бодрые. Тов. Горбачев кормит же-

ребят 5 раз в сутки, поит теплой водой, ежедневно их чистит, меняет подстилку, не реже одного раза в месяц производит расчистку копыт. Все это позволяет ему правильно вырастить крепкого, здорового, работоспособного коня.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 марта 1944 года)

Наши войска на Украине развивали успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжелых поражений.

Войска третьего Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Ингулец и прорвали сильную оборону немцев по западному берегу этой реки. За 4 дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 30 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту.

Развивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и, форсировав реку Днепр в нижнем течении, 13-го марта, в результате успешных боев овладели городом Херсон—крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

С 6 по 12 марта включительно, войска 3-го Украинского фронта уничтожили 115 немецких танков, 64 самоходных орудия, 390 орудий разного калибра, 230 минометов, 950 пулеметов, 68 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 3.830 автомашин. Противник оставил на поле боя более 20.000 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили 87 танков, 50 самоходных орудий, 338 полевых орудий, 142 миномета, 1.077 пулеметов, 8.200 винтовок и автоматов, 48 бронемашин и бронетранспортеров, 121 трактор и тягач, 5.342 автомашины, 27 паровозов, 242 вагона и 63 разных склада. Взято в плен свыше 2.500 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили Уманьско-Христиновскую группировку противника, в составе одной артиллерийской, шести танковых и семи пехотных дивизий. За 5 дней наступательных боев советские части истребили свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров и взяли более 2500 пленных. По предварительным данным, войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самоходных орудий, из них более 200 вполне исправных «Тигров», «Пантер» и «Фердинандов», 600 полевых орудий, свыше 12 тысяч автомашин, более 50 складов с

вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом. По показаниям пленных, захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 немецким танковым дивизиям и танковой дивизии СС „Адольф Гитлер“. На эти соединения немецкое командование возложило задачу приостановить наступление советских войск. Однако, под ударами советских подвижных соединений и пехоты, немцы были вынуждены бросить всю свою боевую технику и бежать.

Бойцы и офицеры Красной Армии проявляют в этих боях величайший героизм и мужество. В условиях полного бездорожья и непролазной грязи советская пехота на отдельных направлениях с боями преодолевала за сутки расстояния в 20—30 километров.

Войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра, в сочетании с фронтальной атакой, 9-го марта овладели городом и железнодорожным узлом Старокопачин — важным опорным пунктом немцев на Проскуровском направлении.

За истекшие 7 дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город Умань, железнодорожные узлы Христиновка и Долинская, город Широкая Балка (на северном берегу Днепровского лимана), а также 39 районных центров Тарнопольской, Каменец-Подольской, Винницкой, Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Стремительно продвигаясь вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке южный Буг.

Войска 3-го Украинского фронта в районе населенных пунктов Березнеговатое-Снигиревка окружили крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринимал неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10 тысяч солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4.000 немецких солдат и офицеров.

За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 508 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.

КОМСОМОЛЬСКИЕ СТИПЕНДИИ

ЦК ВЛКСМ установил для учеников нашего района две комсомольские стипендии по 100 рублей в месяц каждая.

РБ ВЛКСМ назначил эти сти-

пендии ученикам отличникам—детям фронтовиков Русакову Шуре (Кладбищенская средняя школа) и Меркуловой Наде (Сергачская НСШ).

ПОКОНЧИТЬ С БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

Вот уже год, как в Межно-Майданском колхозе лежит 13 центнеров приготовленного для сдачи государству льноволокна. Однако свезти его на Турбанскую фабрику председатель колхоза тов. Жуков никак не выберет время. Точно также и в Скочихинском колхозе 6 центнеров обработанного льноволокна председатель тов. Киреев до сих пор не удосужился сдать государству. А между тем государственный план льнозаготовок этими колхозами далеко не выполнен.

Еще безответственнее отнеслись к выполнению льнозаготовок в Толбинских колхозах имени Сталина и «Памяти Пушкина». В этих колхозах около 15 тонн льна не разостлано, а часть разостланного так и осталась под снегом. Этого льна хватило бы выполнить на 50 проц. план всего района.

В Мигинском колхозе «Новый путь» (председатель тов. Феоктистов) урожай пенько-соломки с 15 гектаров разостланным остался под снегом, хотя в счет заготовок колхозом сдано пенько-соломки всего 50 проц. плана.

В Севастьяновском колхозе (председатель тов. Терентьева) 5 тонн снятой тресты лежит не отправленной на приемочные пункты.

В результате такого безответственного отношения к столь важному государственному мероприятию со стороны этих и ряда других председателей колхозов район позорно отстает с выполнением плана льнозаготовок.

Дальше так продолжаться не может. Нужно покончить с антигосударственной практикой, вконец изменить свое отношение к льнозаготовкам и обеспечить в кратчайшие сроки сдачу льносырья государству каждым колхозом.

Г. Чернеев.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Пряношу глубокую благодарность правлению Чуфаровского колхоза «Заветы Ленина» за оказанную мне помощь. Муж мой погиб в боях за родину. На моем воспитании трое малолетних детей. Правление Чуфаровского колхоза всегда оказывало мне помощь в самый нужный момент. В феврале, когда моя семья испытывала нужду в продуктах питания, колхоз выдал мне 16 кгр.

пшеничной муки, 2 кгр. мяса, а 23 февраля детям принесли подарки.

Забота и внимание, проявленные Чуфаровским колхозом о моей семье, воодушевляют на плодотворную работу во славу Родины. Я обещаю отдать все силы на воспитание детей колхозников, буду воспитывать в них ненависть к врагу и любовь к своей Родине. **П. Морозова.**

Навести порядок в Кладбищенской школе

Не так давно Кладбищенская средняя школа была одной из лучших школ в районе, теперь же она стала неузнаваемой. Мы прошли по классам школы. Всюду чувствуется беспорядок. На столах и печках слой пыли, с потолка спускается паутина, полы зашарканы, печи не исправны, окна забиты фанерой, на подоконниках глина.

Занятия в классах проводятся в невыносимых условиях: учащиеся сидят в пальто, в головных уборах и даже в перчатках. Классы отапливаются от случая к случаю. В феврале из-за отсутствия топлива более двух недель проводилось только по 2—3 урока, вместо 5—6 уроков по расписанию. Директора школы тов. Фомина это положение мало беспокоит. Он «надеется» на теплые весенние дни, а не организует дело так, чтобы обеспечить школу топливом. А ведь у этой школы, как ни у какой другой, есть возможности заготовить топливо на весь отопительный сезон. Торфяное болото от школы находится всего в 4 километрах, лес тоже.

В школе наблюдается большой отсев учащихся. Только в одном

9 классе «А» за последнее время ушло 6 человек. Низка посещаемость в 7 классе «Б» с 14 февраля по 2 марта был 71 пропуск, в 6 классе «Б» за месяц с 13 января по 15 февраля было 167 пропусков. Однако в школе это считают нормальным явлением и серьезных мер к ликвидации непосещаемости не принимают.

Все это — результат того, что большинство учителей во главе с директором Фоминым относятся к своей работе по-казенному, отсиживают определенное количество часов и все. Внеклассная работа с учащимися здесь почти не проводится. Комсомольская организация бездействует. Неудивительно поэтому, что в такой большой школе среди учащихся всего 2 комсомольца. Кладбищенский сельский совет и парторганизация стоят в стороне от школы и ее жизненными вопросами не занимаются.

Тревожное положение в Кладбищенской школе требует немедленного вмешательства РОНО и принятия всех мер к исправлению указанных недостатков.

Кулемина, Доронова.

РАСХИТИТЕЛЕЙ — К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Гражданки Машинистова А. И., Бочкурова Е. и Смирнова П. систематически расхищали картофель из Каменского колхоза. 29 февраля народный суд I участка Сергачского района, рассмотрев дело по обвинению этих гражда-

нок в расхищении социалистической собственности, приговорил Машинистову А. И. к 2 годам лишения свободы, Бочкурову Е., Смирнову П. — по 1 году лишения свободы с взысканием в пользу колхоза 12 тысяч рублей.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ

За организацию помощи колхозам в летних работах учащимися и непосредственное участие в сельхозработах двум учительницам Сергачской неполной средней школы З. В. Балягиной и Е. В. Тереховой

(каждая выработала более 100 трудодней) ЦК ВЛКСМ вручил почетные грамоты. Также же грамоты получили зав. РОНО т. Тотуркин и военрук Покров-Озерской школы тов. Емельянов.

БОГАТАЯ ОХОТА

Колхозник Мокро-Майданского колхоза Сошлин И. Ф. за сезон убил 25 лисиц и 20 зайцев. Колхозник Богородского колхоза Каширов Ф. П. убил 40 зайцев и 13 лисиц. По 9 лисиц убили Жуков П. Н. из Сергача и Шепунов И. Я. из Иль-

инки. 10 лисиц убил Понятов С. С. из Ст.-Березовки. Шкурки убитых зверей охотники сдали в «Заготживсырье». Сезонный план заготовки пушнины районной контора «Заготживсырье» выполнила на 340 процентов.

НОВЫЕ ВКЛАДЧИКИ

За последнее время работники райберкасы провели в местных предприятиях беседы о значении добровольных вкладов в период военного времени. В результате проведенной работы в сберкасу влились новые вкладчики. В артели

обувщик бригада тов. Зудова И. в количестве 12 человек целиком стала вкладчиками. В «Заготзерно» влилось новых вкладчиков 11 человек, в «Красном Швейнике» — 15 человек.

М. Досова.

КУРСЫ ПЧЕЛОВОДОВ

Районный земельный отдел проводит месячные курсы пчеловодов колхозных пасек. Курсанты познакомятся с

приемами ухода за пчелами. Колхозы района получат 14 опытных работников пчеловодства.

Н. Холодилов.

МЯСО В СЧЕТ 1945 ГОДА

Рассчитавшись по мясопоставкам за 1944 год колхозники сдают мясо в счет 1945 г. Колхозник Ивановского колхоза Чирков М. Б. сдал в

счет 1945 года 8 кгр. мяса. Сдали мясо в счет 1945 г. Мурзин И. И. из Ивановки, Курдов Я. М. из Фомино и др. Скирдова.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Блестящие победы Красной Армии, продолжающей гнать немецких захватчиков на запад, воодушевляют на борьбу поработанные гитлеровцами народы.

Об усилении партизанской борьбы сообщают из Франции. В горах верхней Савойи происходят бои между французскими патриотами и карательными отрядами немцев и их прислужников. О мужестве народных мстителей Франции свидетельствует следующий случай. В одной из деревень области Вар отряд из 9 французских партизан вел в течение многих часов бой с 200 гитлеровцами и уничтожил 40 немцев. Как сообщает иностранная печать, немецкие изверги за время оккупации расстреляли 38 000 французов, 75 000 отправлено в германские концлагеря. Всего за это время арестовано 400 тысяч французов. Несмотря на террор и преследования, сопротивление к оккупантам усиливается. Все чаще нападают французские партизаны на немецкие казармы, организуют взрывы на железных дорогах, электростанциях и других важных в военном отношении предприятиях. Они убивают гитлеровских солдат и офицеров и предателей французского народа.

В северных районах Италии, занятых немцами, бастует 6 миллионов рабочих. Они требуют отмены объявленной фашистскими властями мобилизации. Они требуют прекращения насильственной отправки рабочих в Германию и немедленного освобождения арестованных товарищей. Наряду с этим отряды итальянских партизан

ведут непримиримую борьбу против гитлеровских оккупантов и итальянских фашистов.

В Югославии части народно-освободительной армии умело и мужественно борются за освобождение родины. Они нанесли немцам поражение на участке фронта между Загребом и Карловацем. Близ города Травника партизаны разгромили немецкую колонну. В Восточной Боснии партизаны прервали важную железнодорожную линию между Сараево и Вышеградом. В Загребе, главном городе Хорватии, в связи с налетом союзной авиации произошли крупные народные волнения. Население выступило на демонстрации против немецких оккупантов и их прислужников, возглавляемых предателем Павеличем. Воспользовавшись паникой, охватившей фашистов во время налета, многие рабочие и служащие бросили работу и покинули город, что вызвало приостановку производства на предприятиях.

О массовом бегстве рабочих с предприятий, подвергающихся налетам союзной авиации, сообщают из Германии.

В связи с этим гитлеровцы выражают большую тревогу, т. к. производство на немецких военных заводах резко сокращается. За истекшую неделю англо-американские самолеты продолжали бомбить различные города Германии, направляя свой главный удар на авиационные заводы противника. Многие из этих заводов полностью, либо частично выведены из строя.

Л. Волинский.

ПРИКАЗ № 1

уполномоченного по борьбе с наводнением по Сергачскому району от 10 марта 1944 года

В целях принятия предупредительных мер от затопления и разрушения весенними водами государственного, кооперативного, колхозного имущества и имущества, принадлежащего гражданам, на основании решения Исполкома Райсовета от 10 марта 1944 года ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Во избежание разрушений водами реки Сергачки жел. дор. полотна, затопления складских помещений принадлежащих Сергачскому, Кызыл-Октябрьскому и Салганскому РПС, Нефтебазы, Заготком, бойни РПС, МТФ Кучинского колхоза, строений жилых домов граждан Красной улицы и конца улиц Валу и Вокзальной, — исполком Сергачского сельсовета и руководителям выше указанных организаций не позднее 20 марта прорыть по р. Сергачке до р. Пьяна канаву шириной в 2 метра на участках, отведенных моим заместителем начальником РО НКВД тов. Сенковым.

Руководителям «Заготзерно», «Заготсыно», «Нефтебаза», Союзкож, РПС Сергачского, Салганского и Кызыл-Октябрьского районов к 15 марта определить какие складские помещения и скотные дворы могут быть подвергнуты затоплению и до 25 марта обеспечить вывоз имущества, товаров и перемещение скота из затопляемой зоны в места, не подвергаемые затоплению.

3. Председателям исполкомов сельсоветов: Сергачского, Кладбищенского, Яновского, Акузовского составить план размещения скотной зоны в безопасные места. План представить мне к 17 марта.

4. Председателю исполкома Яновского сельсовета т.з. Куликову и председателю Чуфаровского колхоза тов. Дикушникову к 17 марта подыскать помещения для размещения скота с затопляемых скотных дворов Чуфаровского колхоза.

5. Председателю исполкома Горсовета тов. Брусову к 15 марта составить план размещения жителей затопляемой зоны Театральной и Песочной улиц. Постранить мест для подхода к детсаду, электростанции. К 20 марта обеспечить ограждение от залива водой внутренних помещений электростанции.

6. Зав. Райдототделом тов. Пученину и нач. 229 ДБУ тов. Мо-

ханьковой во избежание сноса и повреждения дорожных сооружений и мостов не позднее 15 марта прорыть канавы для свободных проходов воды под все мосты и водостоки.

7. Начальнику 229 ДБУ тов. Моханьковой произвести взрывные работы льда у мостов по реке Пьяне до начала ледохода, а в момент ледохода установить постоянное дежурство рабочих для пропуска льда.

8. Председателям колхозов района к 20 марта около складских помещений и скотных дворов прорыть канавы для спуска вод, тем самым предотвратить ее проникновение во внутрь помещений.

9. Все перевозочные средства: лодки, ботники и т. п., принадлежащие учреждениям и частным лицам, на период разлива вод объявляю мобилизованными. По первому требованию органов милиции и исполкомов сельсоветов — владельцы перевозочных средств обязаны передать их в распоряжение органов милиции и исполкомов сельских советов.

10. Руководители организаций, учреждений и предприятий за невыполнение настоящего приказа, а также граждане, уклоняющиеся от его выполнения подлежат привлечению к уголовной ответственности.

11. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на Районное Отделение Милиции.

Уполномоченный по борьбе с наводнением по Сергачскому району Зам. пред. Исполкома Райсовета КИРЕЕВ.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

Доводится до сведения

всех колхозов, колхозников и единоличников, что срок отоваривания квитанций по Госзакупу хлеба истек 10 марта. Срок отоваривания квитанций за проданный картофель — истекает 1 апреля сего года. По истечении указанного срока квитанции отовариваться не будут.

Сергачский Райпотребсоюз